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	IEVADS


Latvijas Lauku Attīstības valsts stratēģijas plāns 2007. - 2013. gadam, Latvijas Lauku attīstības programma 2007.-2013. gadam, Padomes 2005.gada 20.septembra Regula (EK) Nr.1698/2005 un Eiropas Komisijas 2006.gada 15. decembra Regula (EK) Nr.1974/2006 paredz, ka laikā no 2007. līdz 2013. gadam tiks piešķirts valsts un Eiropas Savienības atbalsts lauku attīstības programmas pasākumiem. 

Atbalsta pasākumi, kas tiek finansēti 2007.-2013. gadā, noteikti, pamatojoties uz „Latvijas lauku attīstības valsts stratēģijas plānu 2007. - 2013.gadam” un Latvijas Lauku attīstības programmu 2007.-2013.gadam, kas ir politikas plānošanas dokumenti, kas nosaka lauksaimniecības attīstības mērķus un attīstības virzienus, kā arī uzstādīto mērķu sasniegšanas veidus.

Pasākuma „Konkurētspējas veicināšana un vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” mērķis ir iesaistīt vietējos iedzīvotājus, lai paaugstinātu lauksaimniecības, mežsaimniecības un pārstrādes nozares konkurētspēju Latvijas teritorijas daļā, kurā tiek īstenotas vietējo rīcības grupu vietējās attīstības stratēģijas.

Pasākuma “Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” mērķis ir Latvijas teritorijas daļā, kurā tiek īstenotas vietējo rīcības grupu vietējās attīstības stratēģijas, veicināt lauku ekonomikas dažādošanu un dzīves kvalitāti, lai nodrošinātu iedzīvotājiem nepieciešamo pakalpojumu pieejamību, un atbalstīt vietējo iedzīvotāju iniciatīvu, iesaistoties sabiedriskajās aktivitātēs.
Lauku attīstības plāna pasākumi tiks finansēti no Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) ar Latvijas valsts līdzfinansējumu.

Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) finansējuma piešķiršanas pamats ir apstiprināts projekta iesniegums.

Projekts ir darbību un/vai pasākumu kopums, kuru raksturo šādas pazīmes: projekts ir unikāls, tam ir iepriekš formulēts mērķis, definēts sākums un beigas, finansiālo, materiālo un cilvēkresursu ierobežojums un specifiska projekta organizācija.

Metodiskie norādījumi ELFLA projekta iesnieguma aizpildīšanai sniedz atbalsta pretendentiem norādījumus, kā sagatavot projekta dokumentāciju atbilstoši ES Regulu (EK) Nr. 1698/2005, (EK) Nr. 1974/2006, 2009.gada 14.jūlija Ministru kabineta noteikumu Nr.783 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku un zivsaimniecības attīstībai” (turpmāk – Noteikumi Nr.783), 2008.gada 7.jūlija Ministru kabineta noteikumu Nr.515 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība vietējo attīstības stratēģiju īstenošanai” (turpmāk - Noteikumi Nr.515) un 2009.gada 13.janvāra Ministru kabineta noteikumu Nr.33 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku attīstībai pasākumam “Konkurētspējas veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” un pasākumam “Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” (turpmāk -Noteikumi Nr.33). 

Metodiskajiem norādījumiem ir informatīvs un skaidrojošs raksturs.

Projekta iesnieguma veidlapa, kas publicēta Lauku atbalsta dienesta (turpmāk - LAD) mājas lapā ir standarta Excel programmas dokuments (Excel workbook), kuru iespējams atvērt ar Microsoft Excel 95 un jebkuru vēlāku Microsoft Excel versiju.

Lai atvieglotu atbalsta pretendentam projekta iesnieguma veidlapas aizpildīšanu, veidlapā ir lauki, kas aizpildās automātiski, balstoties uz atbalsta pretendenta iepriekš ievadīto informāciju, vai lauki, kuros aprēķini tiek veikti saskaņā ar projekta iesniegumā iestrādātām formulām (lauki, kuros tiek veikti aprēķini vai kuri aizpildās automātiski, iekrāsoti pelēkā krāsā). Šie lauki nav jāizpilda. Gadījumā, ja radusies kļūda un/vai informācija ievadīta neprecīzi, atsevišķi veidlapas lauki automātiski iekrāsojas sarkanā krāsā, tādējādi ļaujot atbalsta pretendentam savlaicīgi pārbaudīt ievadīto datu precizitāti un novērst nepilnības vai kļūdas.
Iesniedzot projektu, projekta iesnieguma titullapu jāaizpilda arī VRG darbiniekam. Viena eksemplāra titullapas apakšējā daļa ir nogriežama, to saņem atbalsta pretendents kā apliecinājumu par projekta iesnieguma pieņemšanu un reģistrēšanu.

Ja atbalsta pretendentam, izstrādājot projekta iesniegumu, attiecināmo izmaksu pozīcijas jāpārrēķina no Eiro valūtas Latvijas latos, tad šo pārrēķinu veic pēc Latvijas Bankas noteiktā un publicētā maiņas kursa (1 eiro = 0,702804 lati).

Normatīvo aktu grozījumu gadījumā var mainīties arī atbalsta maksājumu saņemšanas nosacījumi, tādēļ iesakām Jums interesēties un sekot līdzi aktualitātēm.

	TITULLAPA


	Aktivitāte – atbalsta pretendentam saskaņā ar Noteikumu Nr.33 5.punktu ir jānorāda aktivitāte, kurā tiek iesniegts projekts.

Attiecināmā vietējā rīcības grupa (VRG) – norāda attiecīgās VRG nosaukumu, kurā tiks iesniegts projekta iesniegums

Attiecināmā vietējās attīstības stratēģijas rīcība – norāda vietējās attīstības stratēģijas rīcības nosaukumu, kurā tiek sniegts projekta iesniegums. 

Atbalsta pretendents – jānorāda atbalsta pretendenta pilns nosaukums.

Klienta numurs – atbalsta pretendentam jānorāda savs Lauku atbalsta dienesta ( LAD) klienta reģistrācijas numurs. Gadījumā, ja atbalsta pretendentam nav LAD klienta numurs, tad jāreģistrējas LAD Klientu reģistrā (LAD klientu reģistrācija http://www.lad.gov.lv/index.php?s=202).

Projekta iesnieguma numurs – LAD RLP darbinieks, reģistrējot projekta iesniegumu, ieraksta piešķirto projekta iesnieguma numuru. VRG, pieņemot projektu iesniegumus, var piešķirt savu reģistrācijas numuru.. Gadījumā, ja VRG projekta iesniegumam nepiešķir savu reģistrācijas numuru, VRG darbinieks lauku neaizpilda

Piezīme: VRG iesniedzot projekta iesniegumus LAD RLP, projekta iesniegumi tiek reģistrēti informācijas sistēmā, kas ģenerē projekta iesnieguma numuru.

Titullapas apakšējo daļu aizpilda VRG darbinieks.

Klienta numurs – norāda atbalsta pretendenta LAD klienta reģistrācijas numuru.

Projekta iesnieguma numurs – ja VRG ir piešķīrusi projekta iesniegumam savu reģistrācijas numuru, tad norāda to. Gadījumā, ja reģistrācijas numurs netiek piešķirts, lauku neaizpilda.

Projekta iesnieguma reģistrācijas datums un laiks – norāda projekta iesnieguma reģistrācijas datumu un laiku.
VRG darbinieka vārds, uzvārds un paraksts – VRG darbinieka, kas reģistrē projekta iesniegumu, vārds, uzvārds un paraksts.

 VRG darbinieks aizpildīto titullapas apakšējo daļu nogriež un atdod atbalsta pretendentam kā apliecinājumu par projekta iesnieguma iesniegšanu.


	A. VISPĀRĒJĀ DAĻA


A.1. Vispārēja informācija par atbalsta pretendentu 

	Ja atbalsta pretendents ir fiziska persona:

Vārds, Uzvārds – norāda atbalsta pretendenta vārdu, uzvārdu.

Personas kods – norāda atbalsta pretendenta personas kodu.

Dzimums (sieviete, vīrietis) – norāda atbalsta pretendenta dzimumu.

Ja atbalsta pretendents ir juridiska persona vai individuālais komersants:

Atbalsta pretendenta nosaukums - atbalsta pretendentam jānorāda pilns nosaukums.
Atbalsta pretendenta juridiskā darbības forma (Biedrība; Nodibinājums; Pašvaldība; Sabiedrība ar ierobežotu atbildību; Akciju sabiedrība; Zemnieku saimniecība u.c.) - 

Vadītāja vārds, uzvārds – uzņēmuma vadītāja vārds, uzvārds.

Reģistrācijas Nr.– atbalsta pretendentam jānorāda Vienotais reģistrācijas numurs (11 simboli).
PVN maksātāja Nr. – atbalsta pretendentam jāuzrāda PVN maksātāja numurs, ja atbalsta pretendents ir reģistrēts kā PVN maksātājs (13 simboli).

Reģistrācijas datums – norāda Uzņēmumu reģistrā reģistrācijas datums.

Ja aizpildot rindas uzņēmuma reģistrācijas numurs, PVN reģistrācijas numurs tiek pārsniegts pieļaujamo simbolu skaits, attiecīgais lauks iekrāsojas sarkanā krāsā un ir paziņojums par kļūdu novēršanu.


A.2. Atbalsta pretendenta kontaktinformācija

	Atbalsta pretendenta juridiskā adrese – atbalsta pretendentam jānorāda pilna un precīza juridiskā adrese: mājas nosaukums vai numurs, dzīvokļa numurs, ielas nosaukums. 

Statistiskais reģions – norāda saskaņā ar 2004.gada 28.aprīļa MK rīkojumu Nr.271 “Par Latvijas Republikas statistiskajiem reģioniem un tajos ietilpstošajām administratīvajām vienībām” un 2003.gada 26.maija Eiropas Parlamenta un padomes regulu (EK) Nr.1059/2003 par kopējas statistiski teritoriālo vienību klasifikācijas (NUTS) izveidi. Statistisko reģionu NUTS kodi atrodami Centrālās statistikas pārvaldes (CSP) mājas lapā, meklēšanas ceļš ir šāds: Sākumlapa>Klasifikācijas>pieejamais CSP mājaslapā>Administratīvo teritoriju un teritoriālo vienību klasifikators, ATVK>statistiskie reģioni>Statitisko reģionu kodi saskaņā ar NUTS klasifikāciju (http://www.csb.gov.lv/csp/content/?cat=2024).

Novads,  pagasts – novads, rajons un pagasts, kurā reģistrēts uzņēmums.

Pilsēta - pilsēta, kur reģistrēts uzņēmums.
Pasta indekss - pasta indekss jānorāda saskaņā ar VAS „Latvijas pasts” informāciju par pasta indeksiem (http://www.pasts.lv/lv/uzzinas/nodalas/). 
Kontaktadrese (adrese korespondencei) – atbalsta pretendents norāda kontaktadresi (adrese korespondencei). Pretendentam jānorāda pilna un precīza kontaktadrese - mājas nosaukums vai numurs, dzīvokļa numurs, ielas nosaukums, pilsēta vai ciems, pagasts, novads, rajons, pasta indekss. Korespondence no LAD tiks sūtīta uz norādīto kontaktadresi. 

Tālruņa numurs, faksa numurs, e-pasta adrese - atbalsta pretendentam jānorāda šī kontaktinformācija, lai nepieciešamības gadījumā Lauku atbalsta dienesta darbinieki varētu sazināties ar atbalsta pretendentu.


A.3. Atbalsta pretendenta kontaktpersona (projekta vadītājs) 

	Pretendentam jānorāda informācija par projekta vadītāju un tā kontaktinformācija, lai LAD darbinieki nepieciešamības gadījumā ar šo projekta vadītāju varētu sazināties, ja rastos jautājumi saistībā ar projektu.


A.4. Aizpilda VRG darbinieks
	Darbinieka vārds, uzvārds – VRG darbinieks, kas pieņem projekta iesniegumu, norāda vārdu, uzvārdu.

VRG –  norāda vietējās rīcības grupas nosaukums.

Projekta iesnieguma reģistrācijas datums un laiks – norāda projekta iesnieguma reģistrācijas datumu un laiku.


A.4.1. Ja iesniegumu iesniedz elektroniskā dokumenta formā, aizpilda Lauku atbalsta dienesta reģionālās lauksaimniecības pārvaldes darbinieks

	Darbinieka vārds, uzvārds – LAD darbinieka, kas reģistrē projekta iesniegumu, vārds, uzvārds.

Apkalpojošā LAD RLP- norāda LAD RLP nosaukumu.

Projekta iesnieguma reģistrācijas datums un laiks – norāda projekta iesnieguma reģistrācijas datumu un laiku.


	B. INFORMĀCIJA PAR ATBALSTA PRETENDENTU UZ IESNIEGUMA IESNIEGŠANAS MĒNEŠA PIRMO DATUMU


Projekta iesnieguma B daļa satur informāciju par atbalsta pretendentu, kas ir sagatavota uz projekta iesnieguma iesniegšanas mēneša pirmo datumu.

B.1. Darbības apraksts 

	Atbalsta pretendentam jāsagatavo īss pašreizējās darbības apraksts, tajā iekļaujot šādu informāciju:

· Atbalsta pretendenta vēstures apraksts brīvā formā.

· Atbalsta pretendenta pamatdarbības virzieni, to īss apraksts. 

· Galvenās atbalsta pretendenta šā brīža darbības.

· Vadības struktūra.

· Atbalsta pretendenta īstermiņa un ilgtermiņa mērķi:  

- īstermiņa mērķi ir atbalsta pretendenta mērķi laika periodam, kas nav ilgāks par vienu gadu; 
- ilgtermiņa mērķi ir atbalsta pretendenta mērķi laika periodam, kas ir ilgāks par vienu gadu;

· Pieredze līdzīgu projektu vadīšanā.


B.2. Atbalsta pretendenta saņemtais finansējums no Eiropas Savienības fondiem un valsts subsidētajiem investīciju projektiem 

	Līdz šī projekta iesnieguma iesniegšanas brīdim esmu saņēmis finansējumu no Eiropas Savienības fondiem un valsts subsidētajiem projektiem - atbalsta pretendentam jāizvēlas atbilstošā atbilde “Jā” vai “Nē”.


B.2.1. Realizētie projekti (SAPARD, ELVGF, ESF, valsts subsidētie un pašvaldības finansētie projekti u.c.) (aizpilda, ja ir saņemts finansējums)

Fonda nosaukums, atbalsta institūcijas nosaukums – jānorāda realizētā projekta atbalsta sniedzēja pilns institūcijas nosaukums, kā arī fonda pilns nosaukums.

Projekta nosaukums un projekta Nr. – jānorāda realizētā projekta nosaukums un piešķirtais numurs.
Projekta ieviešanas laiks (mm/gggg) – (mm/gggg) – jānorāda realizētā projekta ieviešanas laiks, norādot sākuma un beigu mēnešus, gadus.

Publiskais finansējums (Ls) – jānorāda realizētā projekta publiskā finansējuma apjoms latos.

Vai projekta iesniegums ir saistīts ar citu realizēto projektu (Jā, Nē) – izvēles logā jāizvēlas atbilstošā atbilde “Jā” vai “Nē”.

Saistītā projekta saturiskā saistība – atbalsta pretendentam īsi jānorāda, kāda ir šī projekta saistība ar minēto projektu. 

Atsevišķi izdala informāciju par ES finansētiem projektiem un citiem projektiem (pašvaldības finansētiem, valsts subsidētiem projektiem u.tml.)

Piezīme: atbalsta pretendents norāda informāciju par visiem iepriekš realizētajiem projektiem, sākot no 2000.gada (saskaņā ar 2006.gada 7.decembra Komisijas regulas (EK) Nr.1975/2006 26.pantu)  

B.3. Atbalsta pretendenta iesniegtie projekta iesniegumi Eiropas Savienības fondos, valsts subsidētajās un pašvaldības finansētajās programmās (informācija par projektiem, kuri vēl nav realizēti)

	Līdz šī projekta iesnieguma iesniegšanas brīdim esmu iesniedzis projekta iesniegumu atbalsta saņemšanai no Eiropas Savienības fondiem, valsts subsidētajiem un pašvaldības finansētajiem projektiem - atbalsta pretendentam jāizvēlas atbilstošā atbilde “Jā” vai “Nē”.


B.3.1. Atbalsta pasākumi, kuru ietvaros iesniegti projekta iesniegumi vērtēšanai (aizpilda, ja ir saņemts finansējums)

Fonda nosaukums, atbalsta institūcijas nosaukums – jānorāda realizētā projekta atbalsta sniedzēja pilns institūcijas nosaukums, kā arī fonda pilns nosaukums.

Projekta nosaukums un projekta Nr. – jānorāda realizētā projekta nosaukums un piešķirtais numurs.
Projekta ieviešanas stadija (projekts pašlaik tiek ieviests, projekts iesniegts vērtēšanai) – jānorāda iesniegtā projekta ieviešanas stadija.

Projekta ieviešanas laiks (mm/gggg) – (mm/gggg) – jānorāda iesniegtā projekta ieviešanas laiks, norādot sākuma un beigu mēnešus, gadus.

Attiecināmo izmaksu summa (Ls) – jānorāda iesniegtā projekta attiecināmo izmaksu summa latos.

Publiskais finansējums (Ls) – jānorāda realizētā projekta publiskā finansējuma apjoms latos.

Vai projekta iesniegums ir saistīts ar citu realizēto projektu (Jā, Nē) – izvēles logā jāizvēlas atbilstošā atbilde “Jā” vai “Nē”.

Saistītā projekta saturiskā saistība – atbalsta pretendentam īsi jānorāda, kāda ir šī projekta saistība ar minēto projektu. 

Atsevišķi izdala informāciju par ES finansētiem projektiem un citiem projektiem (pašvaldības finansētiem, valsts subsidētiem projektiem u.tml.)

	C. INFORMĀCIJA PAR PROJEKTU


C.1. Projekta nosaukums

	Jānorāda pilns projekta nosaukums, tas nedrīkst būt garāks par vienu teikumu, tam īsi un kodolīgi jāatspoguļo iesniegtā projekta mērķis.


C.2. Projekta mērķis

	Projekta mērķis ir atbalsta pretendenta individuālais mērķis. Tas ir projekta galvenais, konkrētais uzdevums, kas sniedz priekšstatu par to, ko atbalsta pretendents vēlas paveikt projekta laikā un sasniegt projekta rezultātā.


C.3. Projekta apraksts un tā nepieciešamība

	Atbalsta pretendentam jāsniedz informācija par projekta priekšvēsturi un jānorāda, kādēļ projekts būtu jāievieš. Skaidri jāapraksta galvenā problēma, ko projektam būtu jāatrisina (kā projekts sniegs ieguldījumu problēmas atrisināšanā). 

Jāsniedz vispārīgs apraksts par projektu un veidu, kā tas tiks īstenots. Jāapraksta galvenie pasākumi, ko plānots īstenot projekta ietvaros (projekta ietvaros plānotās darbības). Ja projekts ir lielāka projekta, pasākuma un/vai ir atbalsta pretendenta vispārējas stratēģijas neatkarīga daļa, jāizskaidro projekta iesniegumā aprakstītā projekta sasaiste ar jau pabeigtajām darbībām vai turpmāk plānotajiem pasākumiem. 


C.3.1. Projekta sagaidāmie rezultāti un ietekme

	Sniedz aprakstu par projekta sagaidāmo rezultātu ieguvumu vietējiem iedzīvotājiem pēc projekta īstenošanas.


C.3.2. Lūdzu norādīt, vai/un kādus jauninājumus ieviesīs projekta īstenošana

	Sniedz aprakstu par projekta īstenošanas rezultātā ieviestajiem jauninājumiem. 


C.3.3. Projekta īstenošanas shēma

	Sniedz aprakstu par projekta īstenošanas shēmu, norādot finansējuma avotus. 


C.4. Projektā plānotās aktivitātes

	Projektu plānots ieviest šādās aktivitātēs - atbalsta pretendents no izvēles loga izvēlas atbilstošo atbildi „Jā” vai „Nē”, kurā aktivitātē vai abās plānots ieviest projektu, saskaņā ar Noteikumu Nr.33 5.punktu. 

Ja ir īstenoti citi projekti šajās aktivitātēs, jānorāda apstiprinātā attiecināmo izmaksu summa katrai aktivitātei.


C.5. Projekta ieviešanas laiks

	Jānorāda projekta sākuma un beigu termiņš, norādot datumu, mēnesi, gadu. 

Projekta sākuma termiņš ir pēc Lēmuma no LAD “Par projekta iesnieguma apstiprināšanu” saņemšanas datums un tas jānorāda, ņemot vērā Nr.783 11 .punkta nosacījumus, t.i., lēmumu par projekta iesnieguma apstiprināšanu vai noraidīšanu LAD pieņem triju, bet ne vēlāk kā piecu mēnešu laikā pēc attiecīgās kārtas noslēgšanas, kurā projekta iesniegums iesniegts.

Projektu iesniegumu pieņemšanu veic VRG saskaņā ar Noteikumu Nr.515 30.1.punktu.

Projektu īstenošanas beigu termiņu attiecīgajā kārtā iesniegtajiem projektu iesniegumiem ir 2 gadi pēc LAD lēmuma saņemšanas par projekta iesniegumu apstiprināšanu.


C.6. Projekta īstenošanas vieta

	Atbalsta pretendentam jānorāda, vai projekta īstenošanas vieta atšķiras no projekta pieteikuma iesniedzēja juridiskās adreses, no izvēles loga izvēloties atbilstošo atbildes variantu – „Jā” vai „Nē”.


C.6.1. Ja projekta īstenošanas vieta atšķiras no projekta pieteikuma juridiskās adreses, lūdzam norādīt teritoriju, kurā īstenosiet projekta aktivitātes

	Ja projekta īstenošanas vieta atšķiras no juridiskās adreses jāsniedz šāda informācija (citādi neaizpilda): 

Statistiskais reģions – statistikas reģiona kods meklējams kā A.2. tabulas “Informācija par atbalsta pretendentu” Statistiskais reģions aizpildīšanas kārtībā norādīts.
Pilsēta
Novads, pagasts

Īstenošanas adrese - mājas nosaukums vai numurs, dzīvokļa numurs, ielas nosaukums, pasta indekss.  

Piezīme. Gadījumā, ja ir vairākas īstenošanas vietas, norāda vienu, bet projekta iesnieguma C.3.tabulā Projekta apraksts un tā nepieciešamība sniedz aprakstu par visām īstenošanas vietām.


C.7. Sasniedzamie indikatori

	Aizpilda tabulu, norādot informāciju par plānotajiem sasniedzamajiem indikatoriem.


C.8. Projekta laikā pretendents veiks šādu jaunu būvniecību, rekonstrukciju/vienkāršotu rekonstrukciju un/vai teritorijas labiekārtošanu:

	Ja projekta laikā plānota jauna būvniecība, rekonstrukcija vai vienkāršotā rekonstrukcija un/vai teritorijas labiekārtošana , atbalsta pretendentam jānorāda:

Būvju tipi – jānorāda būvju tipi (piemēram, saieta nams, brīvā laika pavadīšanas, sporta vai kultūras objekts u.c), teritorijas labiekārtošanas gadījumā - norādīt labiekārtojamās teritorijas nosaukumu (piemēram, parks).

Platība, kv.m – atbalsta pretendentam jānorāda, cik kvadrātmetri tiks izbūvēti, rekonstruēti vai labiekārtoti.  

Izmaksas uz kv.m  – jānorāda plānotās izmaksas (bez PVN) par kvadrātmetru katram būvju tipam. 

Kopējās izmaksas, Ls – šī aile aizpildās automātiski, ņemot vērā norādītos parametrus ailēs Platība un Izmaksas uz kv.m.


C.9. Projekta kopējās un attiecināmās izmaksas

Gatavojot projekta attiecināmo izmaksu aprēķinu, nepieciešams ņemt vērā Noteikumu Nr.33 35.punktā noteiktās attiecināmo izmaksu pozīcijas. Tikai tie izdevumu posteņi, kas norādīti šajos noteikumos kā attiecināmās izmaksas, var tikt iekļauti projekta budžetā un pretendēt uz atbalstu. 

Piezīme: pašvaldībām pasākumā “Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” un pasākumā “Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” apstiprināto projektu attiecināmo izmaksu summa programmēšanas periodā 2007.-2013.gadā nedrīkst pārsniegt 140 000Ls.

Projekta attiecināmajām izmaksām jābūt reālām un atbilstošām tirgus cenām. 

Saskaņā ar Noteikumu Nr.783 6.10.apakšpunktu atbalsta pretendentam (attiecināmo) izmaksu aprēķins ir jāveic aritmētiski pareizi. Izmaksas projekta iesnieguma C.9. tabulā jānorāda ar diviem cipariem aiz komata, ievērojot aritmētisko noapaļošanas kārtību. 

Aprēķināšanas un noapaļošanas kārtība.

No projekta attiecināmajām izmaksām aprēķina Publiskā finansējuma summu:

1) Ja aiz komata ir trīs zīmes, no kurām trešā zīme ir 5, tad noapaļošanu veic uz leju.
Piemēram:

Projekta attiecināmās izmaksas 1000,55

Publiskais finansējums 50% ir 500,275, noapaļojot 500,27

2) Visos gadījumos, kad aiz komata ir vairāk kā 3 zīmes, skaitļus apaļo atbilstoši sekojošiem piemēriem:

500,2751 noapaļojot ir 500,28

500,2749 noapaļojot ir 500,27

500,275001 noapaļojot ir 500,28

500,274999 noapaļojot ir 500,27

Norādot projekta attiecināmās izmaksas, tās jāsadala, ņemot vērā gan atbalstāmo darbību virzienus, gan attiecināmo izmaksu kategorijas (veidus): 

Norādot projekta attiecināmās izmaksas, projekta attiecināmās izmaksas jāsadala šādās kategorijās, ja projekta iesniegumā plānotas darbības vairākās pasākuma aktivitātēs: 

1.Pamatlīdzekļu iegāde, uzstādīšana

2.Jaunas būvniecības, rekonstrukcijas/vienkāršotās rekonstrukcijas un/vai labiekārtošanas izmaksas

3.Būvmateriālu iegāde 

4.Vispārējās izmaksas, kas nepārsniedz 8% no kopējās attiecināmo izmaksu kopsummas

5.Ar projektu saistītā personāla izmaksas, kas nepārsniedz 10% no kopējās attiecināmo izmaksu summas (tikai aktivitātei “Iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, informācijas tehnoloģiju un programmu nodrošinājuma iegāde, uzstādīšana, infrastruktūras izveide sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai vietējiem iedzīvotājiem”)

Piezīme - ar projektu saistītā personāla izmaksas ir attiecināmas vienu gadu pēc projekta pabeigšanas (pēc pēdējā maksājuma veikšanas).
Izmaksu pozīcijas sadalījumā pa plānotām projekta darbībām un projekta posmiem, tās jāsadala pa norādītājām piecām attiecināmo izmaksu kategorijām. 

Cena par vienību, Ls - jānorāda vienas vienības/darbības cena ar un bez PVN un iegādājamo vienību/īstenojamo darbību skaits. 

Vienību skaits – norāda iegādājamo vienību/īstenojamo darbību skaitu.

Kopējās izmaksas ar un bez PVN tiek aprēķinātas automātiski. 

Atsevišķā tabulas ailē jānorāda attiecināmās izmaksas sadalījumā pa plānotajām projekta darbībām. Attiecināmo izmaksu summas var būt vienādas ar kopējām darbības izmaksām bez PVN, bet var būt mazākas par kopējām izmaksām, lai nepārsniegtu kopējo atļauto maksimālo attiecināmo izmaksu summu (saskaņā ar Noteikumu Nr.33 24.punktu un attiecīgās vietējās attīstības stratēģijas Rīcības plānā noradīto). 

Biedrībām un nodibinājumiem, kas nav reģistrēti kā PVN maksātāji, PVN ir attiecināms.

Atbalsta pretendentam jānorāda attiecīgo attiecināmo izmaksu ieviešanas laiks (mēnesis/šī attiecīgajā gadā). Tabulas „Ieviešanas laiks” numerācijas (0-4) vietā ieraksta gadus, attiecīgi pie plānotās aktivitātes ieraksta mēnesi (skaitlis). Šajā tabulā pirmo gadu atbalsta pretendents ieraksta pats, pārējie projekta īstenošanas gadi automātiski aizpildīsies.

Attiecināmo izmaksu tabulu nepieciešamības gadījumā var papildināt, pievienojot papildu pozīcijas (Insert -> Rows) katrā no attiecināmo izmaksu veidiem. Pievienojot papildu pozīcijas, lūdzam pārliecināties, ka formulas strādā adekvāti.

Atbalsta pretendentam jāpārliecinās, ka vispārējo izmaksu kopsumma nepārsniedz Noteikumu Nr.33 35.5.punktā un 36.punktā definētās prasības attiecībā uz vispārējo izmaksu maksimālo summu. 

Attiecināmās izmaksas „Kopā” tiek aprēķinātas automātiski. 
C.10. Pārējās neattiecināmās izmaksas

Jānorāda neattiecināmo izmaksu pozīcijas un to kopsummas, kas nav atspoguļotas C.9.tabulā, bet ir saistītas ar projekta īstenošanu. Tabulā jānorāda visas izmaksas, kas ir neattiecināmas saskaņā ar Noteikumu Nr.33 39.punktu. Visi skaitļi jānoapaļo līdz diviem cipariem aiz komata.
C.11. Projekta finansējums
Šī tabula aizpildās automātiski. Skaitļi tiek noapaļoti līdz veseliem skaitļiem.

C.11.1.Projekta finansējuma aprēķins

Tabulā norāda tikai pieprasīto publisko finansējumu (% no attiecināmajām izmaksām), pārējie lauki aizpildās automātiski. Skaitļi tiek noapaļoti līdz veseliem skaitļiem.

C.12. Projekta kopējo izmaksu priekšfinansēšanas avoti

	Šajā tabulā atspoguļojami sākotnējie avoti projekta izmaksu priekšfinansēšanai. 

Tabulā pretendents uzrāda projekta kopējo izmaksu sadalījumu pa finanšu resursu avotiem: 

1) atbalsta pretendenta pašu finanšu resursi, 

2) aizņēmumi, 

3) citi līdzekļi (biedrības un nodibinājumi var norādīt plānoto priekšfinansējumu, pašvaldības norāda plānoto avansu, kuru saņems no LAD). 

Šajā tabulā norādītā kopējā priekšfinansējuma summa tiek aprēķināta automātiski, tai jāsakrīt ar C.14.tabulā norādītājām projekta kopējām izmaksām. 

Visi skaitļi jānorāda veselos skaitļos (latos).




C.13. Maksājumu pieprasījumu (par projekta attiecināmajām izmaksām) iesniegšanas laika grafiks

	Jānorāda maksājumu pieprasījumā iekļautās attiecināmās izmaksas (sadalījumā pa projekta posmiem), maksājumu pieprasījumu iesniegšanas laika grafiku, norādot atbilstošo maksājumu pieprasījumu iesniegšanas dienu, mēnesi, gadu, kā arī summu latos.

Atbalsta pretendentam ir tiesības pieprasīt vienu gala maksājumu par visām projekta iesnieguma attiecināmajām izmaksām, norādot to pilnu summu vai sadalīt maksājuma pieprasījumu ne vairāk kā trīs daļās.

Maksājuma pieprasījumā iekļauto attiecināmo izmaksu kopsumma nedrīkst pārsniegt projekta iesnieguma attiecināmo izmaksu kopsummu tabulās C.9., C11., C.11.1. 

Visi skaitļi jānorāda līdz diviem cipariem aiz komata.




C.14. Avansa pieprasījumu iesniegšanas laika grafiks (ja atbalsta pretendents ir pašvaldība)

	Gadījumā, ja atbalsta pretendents ir pašvaldība, norāda avansa pieprasījumā iekļautās attiecināmās izmaksas (sadalījumā pa projekta posmiem), avansa pieprasījumu iesniegšanas laika grafiku, norādot atbilstošo avansa pieprasījumu iesniegšanas dienu, mēnesi, gadu, kā arī summu latos.

Saskaņā ar Noteikumu Nr.783 37.1.punktu avansa pieprasījuma summa nedrīkst pārsniegt 20% no projekta kopējo attiecināmo izmaksu kopsummas tabulā C11.

Visi skaitļi jānorāda līdz diviem cipariem aiz komata.




C.15. No preču piegādātājiem, darbu izpildītājiem vai pakalpojumu sniedzējiem saņemto rēķinu iesniegšanas laika grafiks (ja atbalsta pretendents ir biedrība vai nodibinājums)

	Gadījumā, ja atbalsta pretendents ir biedrība vai nodibinājums, norāda attiecināmās izmaksas (sadalījumā pa projekta posmiem), rēķinu iesniegšanas laika grafiku, norādot atbilstošo rēķinu iesniegšanas dienu, mēnesi, gadu, kā arī summu latos (saskaņā ar Noteikumu Nr.783 40.punktu)

Atbalsta pretendentam ir tiesības iesniegt rēķinu vienu reizi par visām projekta iesnieguma attiecināmajām izmaksām vai sadalīt rēķinu iesniegšanu ne vairāk kā trīs daļās. Rēķinu summa nedrīkst pārsniegt projekta iesnieguma attiecināmo izmaksu kopsummu tabulās C.9., C11., C.11.1. 

Visi skaitļi jānorāda līdz diviem cipariem aiz komata.




C.16. Projekta ietekmes uz apkārtējo vidi apraksts

Jāatzīmē vai projekts atstās ietekmi uz vidi un no izvēlēs loga jāizvēlas viena no atbildēm – „Jā” vai „Nē”. 

C.16.1. Ja atbilde “Jā”, lūdzu, aprakstiet projekta ietekmi uz apkārtējo vidi 

	Jāraksturo projekta ietekme uz apkārtējo vidi. Atbalsta pretendentam jānorāda, kādā veidā atbalsta pretendents nodrošinās LR tiesību aktu un Padomes Regulas (EK) Nr.1698/2005 par atbalstu lauku attīstībai no Eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) prasību izpildi attiecībā uz vides aizsardzību.

Atbalsta pretendentam jānorāda, vai ir saņēmis visas nepieciešamas atļaujas (vai tās tiks saņemtas un kad), piemēram, piesārņojošo darbību veikšanai u.c. 

Projekta iesnieguma veidlapas E daļas „Atbalsta pretendenta deklarācija” 22.punktā atbalsta pretendents apliecina, ka projekta ieviešanas laikā un pēc projekta ieviešanas ievēros LR un ES normatīvo aktu prasības attiecībā uz ietekmi uz vidi. 


C.17. Projekta informācijas un publicitātes pasākumi 

Jānorāda publicitātes pasākumi, kurus atbalsta pretendents veiks projekta ieviešanas laikā (un kad), un ar kuru palīdzību atbalsta pretendents nodrošinās LR normatīvo aktu un Komisijas Regulas (EK) Nr.1974/2006, ar ko paredz sīki izstrādātus piemērošanas noteikumus Padomes Regulai (EK) Nr.1698/2005 par atbalstu lauku attīstībai no Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) VI Pielikuma prasību izpildi attiecībā un informācijas un publicitātes pasākumiem. 

Projekta iesnieguma veidlapas E. daļas „Atbalsta pretendenta deklarācija” 21.punktā atbalsta pretendents apliecina, ka projekta īstenošanas laikā un pēc projekta īstenošanas ievēros LR un ES normatīvo aktu prasības attiecībā uz informācijas un publicitātes prasībām. 

	D. PAVADDOKUMENTI


	Projekta iesnieguma D.daļa satur informāciju par atbalsta pretendenta iesniedzamajiem dokumentiem. Projekta iesniegumu atbalsta pretendents sagatavo divos eksemplāros, abiem projekta iesnieguma eksemplāriem jābūt cauršūtiem (caurauklotiem), kur uz pēdējās lappuses ir atzīmēts lapu skaits, iesniegšanas datums un iesniedzēja paraksts. Saskaņā ar Noteikumu Nr.33 14.punktu projekta iesnieguma pilns komplekts sastāv no projekta iesnieguma 2 eksemplāriem, elektroniskās versijas un pavaddokumentiem.
Atbalsta pretendenta visu dokumentu iesniedzamajām kopijām jābūt noformētām un apliecinātām saskaņā ar 1996. gada 23. aprīļa MK noteikumiem Nr. 154 „Dokumentu izstrādāšanas un noformēšanas noteikumi” http://www.likumi.lv/doc.php?id=52392&mode=KDOC.
VRG darbinieks atbalsta pretendenta (projekta iesniedzēja) klātbūtnē pārbauda, vai ir iesniegti visi nepieciešamie dokumenti. VRG darbinieks un projekta iesniedzējs paraksta D.veidlapu. 


	E. ATBALSTA PRETENDENTA DEKLARĀCIJA


	Projekta iesnieguma E. daļa ir deklarācija, kurā ir iekļauti vispārīgi atbalsta saņemšanas nosacījumi saskaņā ar Noteikumu Nr.783 nosacījumiem. Pretendents, parakstot deklarāciju, apliecina, ka ievēros visus deklarācijā minētos nosacījumus. 

Atbalsta pretendents norāda arī iesniegtā projekta kopējo lapu skaitu un pievienoto pavaddokumentu skaitu.

Atbalsta pretendentam, aizpildot projekta iesniegumu, jānorāda gads, kad projekts ir iesniegts (jāizvēlas no izvēles loga).

Projekta iesnieguma iesniegšanas datums un mēnesis jāieraksta ar roku projekta iesnieguma iesniegšanas dienā.

Deklarāciju paraksta paraksttiesīgā persona- atbalsta saņēmējs, kas norādīts A.1.sadaļā un kurai paraksttiesības ir reģistrētas Uzņēmumu reģistra datu bāzē.


	F.1. NAUDAS PLŪSMAS PĀRSKATS PROJEKTA ĪSTENOŠANAS GADĀ (MĒNEŠU GRIEZUMĀ)

F.2. NAUDAS PLŪSMAS PĀRSKATS GADĀ PĒC PROJEKTA ĪSTENOŠANAS (MĒNEŠU GRIEZUMĀ)

F.3. NAUDAS PLŪSMAS PĀRSKATS PA GADIEM PROJEKTA REALIZĀCIJAS GADĀ UN GADĀ PĒC PROJEKTA ĪSTENOŠANAS


	Visas naudas plūsmas finanšu pozīcijas jānorāda ar plus zīmi. Atņemšana tiek veikt ar formulu palīdzību, kas ievietotas attiecīgajās ailēs, nevis izmantojot negatīvos skaitļus.

Atbalsta pretendentam ir jāsagatavo naudas plūsmas pārskats par projekta īstenošanas gadu (F.1.tabula) un par gadu pēc projekta īstenošanas (F.2.tabula), iekļaujot naudas plūsmās ieņēmumus un izdevumus, kas saistīti ar projekta īstenošanu. (F.2.tabulā ir jāiekļauj arī ar projektu saistītā personāla atalgojuma izmaksas, ja tādas ir paredzētas projektā) 

Piezīme. Ja nerodas ieņēmumi un izdevumi, kas saistīti ar projekta īstenošanu, gadā pēc projekta īstenošanas, atstāj tukšu F.2.tabulu vai nepievieno F.2.tabulu, sniedzot pamatojumu zem F.1.tabulas, kāpēc F.2.tabula netika pievienota  

Informāciju naudas plūsmā atspoguļo kalendārā gada griezumā. (Piemēram, ja projektu sāk realizēt gada vidū un pabeidz nākošā gada vidū, ir jāiesniedz divas F.1.tabulas un divas F.2.tabulas).
Naudas plūsmas pārskati ir jāsagatavo pa mēnešiem, kā arī atsevišķā projekta iesnieguma veidlapā (F.3.tabula) – jāapkopo naudas plūsmas pa gadiem (F.3.tabulas skaitļi automātiski tiek pārnesti no F.1.tabulas un F.2.tabulas un aizpildās automātiski).

Piezīme. Ja projekta iesniegumam tiek pievienotas vairākas F.1.tabulas un F.2.tabulas, tad projekta iesniegumam var pievienot tikai F.3.tabula, kurā tiek apkopota informācija par visiem F.1. un F.2.tabulās atspoguļotajiem gadiem.

Naudas atlikums perioda sākumā

Atbalsta pretendentam jānorāda pieejamais naudas atlikums perioda sākumā.

Ienākošā naudas plūsma

Atbalsta pretendentam jānorāda ieņēmumi mēnešu griezumā, norādot arī ieņēmumu veidus, kā arī norāda saņemtos aizņēmumus projektu realizēšanai (ja tādi ir) un ELFLA finansējumu.

Izejošā naudas plūsma

Atbalsta pretendentam jānorāda izdevumi mēnešu griezumā, atsevišķi norādot projekta realizācijas un uzturēšanas izmaksas, projekta īstenošanai saņemtā aizņēmuma (ja tāds ir) atmaksas izdevumus, samaksāto kredītprocentu izmaksas par aizdevumiem (ja tādi ir) un saistītā personāla izmaksas, kā arī citus ar projekta īstenošanu saistītos izdevumus (norādot izdevumu veidus), ja tādi ir radušies. 

Naudas atlikums perioda baigās tiek aprēķināts automātiski.   

Saskaņā ar Noteikumu Nr.33 9.2.3.punktu, projekta īstenošanas naudas plūsmā projekta īstenošanas gadā un gadā pēc projekta īstenošanas naudas atlikums katra mēneša beigās ir pozitīvs (drīkst būt arī 0). Naudas plūsmai ir jāpierāda iespēja īstenot projektu un sasniegt mērķi. 


Vairāk informācijas

http://www.lad.gov.lv/lv/es-atbalsts/lauku-attistibas-programmas-pasakumi/1060/
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