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Forums “Solis 2019” lauku jauniešu izaugsmei!

No šī gada 25. līdz 27.oktobrim norisināsies astotais biedrības “Latvijas Jauno Zemnieku klubs” rīkotais jauniešu izaugsmes forums “Solis 2019”. Norises vieta šogad izvēlēta Madonas novada viesu namā "Naktsvijoles" un kā katru gadu forums ir gatavs uzņemt un pulcēt kopā aptuveni 50 lauku entuziastus un jauniešus līderus, kas nebaidās doties pretī izaicinājumiem un vēlas iegūt jaunu pieredzi, idejas, kontaktus un vienkārši domubiedrus.
“Vakardienas, šodienas un rītdienas darītāji” – kuri tie bija ,ir un kuri būs? Par to tiks diskutēts forumā “Solis 2019”, klausoties  uzņēmēju, nozares ekspertu un lauksaimnieku pieredzes stāstos, iztaujājot lektorus par viņu lielākajām veiksmēm un ,jo īpaši, neveiksmēm, apciemojot tuvākās saimniecības, kā arī pašiem iejūtoties uzņēmēju ādā un meklējot risinājumus problēmsituācijās.
 Svarīga ir katra personība, kura ir gatava mācīties, klausīties, iedvesmoties un kurai ir nepieciešams tikai neliels grūdiens un atbalsts, lai dotos uz priekšu un lai pierādītu, ka Latvijas laukos ir perspektīva gan strādāšanai, gan dzīvošanai. Tieši tāpēc forums ir vieta, kur satiekas jaunieši-domubiedri, entuziasti, līderi un mēs kā roka uz pleca, kā apliecinājums, ka mūsu ir daudz un mūsos ir spēks. “Solis”  ir ne tikai izglītojošs pasākums, bet arī vieta, kur socializēties, smelties idejas un stiprināt savu pārliecību par skaistu Latvijas lauku nākotni.
Dalībai forumā var pieteikties visi interesenti vecumā no 18 līdz 30 gadiem, aizpildot pieteikuma anketu, kuru iespējams atrast Latvijas Jauno zemnieku kluba mājas lapā www.jzk.lv sadaļā SOLIS. Pieteikšanās no 3. līdz 17.oktobrim. Pasākuma dalības maksa* ir 25 eiro. Dalībnieku skaits ierobežots.
Forums top pateicoties JZK sadarbībai ar Madonas novada pašvaldību, SIA “Timac Agro”, ZS “Jaunkalējiņi”, LPKS “VAKS”, SIA “Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs”, SIA “Jelgavas Tipogrāfija”, Latvijas agronomu biedrību, LPKS “Barkavas arodi”, SIA “4GRAIN”, ZS “Bračas”, SIA “Agro Dzelzava”. Paldies SIA “Valtek”, eAgronom, “Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra”, AS “SEB banka”, SIA “Cannelle Bakery”, AS “Dobeles dzirnavnieks”, SIA “Agricon”, “Red bull”. Sīkāku informāciju par pasākumu, pieteikšanos un dalības maksu var iegūt rakstot uz e-pastu solis@jzk.lv, kā arī ieskatoties mājas lapā www.jzk.lv, facebook.com/LatvianYoungFarmersClub un Instagramm kontā @latvijas_jauno_zemnieku_klubs. 
*Ziedojums foruma tapšanai, kas daļēji sedz dalībnieku uzturēšanos pasākumā.
Nebaidies uzdrīkstēties un piesakies!  
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