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PROJEKTA NOSAUKUMS: SIA "AmoVet" veterinārās klīnikas pakalpojumu klāsta paplašināšana.
ĪSTENOTĀJS: SIA "AmoVet".
VIETA: Latgales iela 109, Ludza, Ludzas nov., p.n. Ludza-1, LV-5701.
PROJEKTA FINANSĒJUMS: kopējās izmaksas: 11322.20 EUR, ELFLA publiskais finansējums: 7925.54EUR.  
[bookmark: _Hlk30176927]PROJEKTA MĒRĶIS: papildināt inovatīvu veterinārmedicīnas pakalpojumu klāstu Ludzas VRG teritorijā.
PROJEKTA AKTIVITĀTES UN REZULTĀTI:
[bookmark: _GoBack]
 SIA "AmoVet", kura jau atbilst modernas un mūsdienīgas veterinārās klīnikas prasībām, nepārtraukti pilnveidojas un papildina savu pakalpojumu klāstu. Projekta ietvaros ir iegādāts profesionāls aprīkojums: endoskops ar skārienjūtīgu monitoru, ar kuru var konstatēt svešķermeņu klātbūtni dzīvnieka organismā, noteikt to lielumu, pieņemt pareizu lēmumu par ķirurģisku iejaukšanos, ja tas nepieciešams, un iegādāts četru būru komplekts, kurš nepieciešams slimu dzīvnieku ar pazeminātu ķermeņa temperatūru īslaicīgai uzturēšanai, jo būris ir aprīkots ar sildošo infrasarkano gaismu, kā arī dzīvnieku uzturēšanai pēc operācijas, jo tas ir aprīkots ar skābekļa padevi. Uzturēšana būrī ļauj ērti un pastāvīgi veikt veselības stāvokļa izmaiņu novērtējumu. Iegādātais aprīkojums ir jauninājums ne tikai Ludzas VRG teritorijā, bet arī Latgales reģionā.
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