Pēc realizētiem diviem LEADER pieejas projektiem Kārsavas pareizticīgo draudze darbojas atjaunotā baznīcā -dievnamam nomainīts jumts, atjaunota fasāde, atjaunoti un nosiltināti griesti un grīda.
Kārsavas pareizticīgo kopienas vīzija:

Radīt, saglabāt, sakārtot, pilnveidot kopienas iekšējo un ārējo vidi ar tās vērtībām, tradīcijām un labām savstarpējām attiecībām.

Mūsdienās Kārsavas pareizticīgo baznīca ir viena no Kārsavas un Latgales vizītkartēm. To bieži apmeklē ne tikai cilvēkino visām Latvijas malām, bet arī ārzemju tūristi, kā arī dievnams nereti tiek fotografēts/filmēts materiālos, kas prezentē Kārsavas pilsētu. Lai kopējos mērķus varētu nodrošināt 2021.gadā tika īsteņots projekts "Kārsavas sirdsskaidras Polockas Eufrosinijas pareizticīgo baznīcas saglabāšana" 19-01-AL34-A019.2201-000002. Ar 2021gada  22.novembri uzsākts projekta  uzraudzības periods. Projektā ietvaros tika veikta dievnama jumta rekonstrukcija un atjaunots fasādes dēļu apšuvums. Projekta rezultātā  tika saglabāta baznīcas ēka un nodrošināta droša pieeja apmeklētājiem.
2023.gadā tika īstenots projekts Nr.22-01- AL34-A019.2201-000001 ”Kārsavas sirdsskaidrās Polockas Eufrosinijas pareizticīgās baznīcas telpu atjaunošana”. Projekta ietvaros tika atjaunoti dievnama griesti un grīda. Projektu rezultātā  tika saglabāta baznīcas ēka un nodrošināta droša pieeja apmeklētājiem.
Apmeklēt baznīcu iespējams dievkalpojuma laikos. Ārpus dievkalpojuma laika pirms apmeklējuma nepieciešams sazināties ar atbildīgo personu, Anastasiju - tālrunis 20060026. Dievkalpojumi baznīcā notiek 4. reizes mēnesī plkst. 8.00. Īpaši dievkalpojumu grafiki ir pirms Ziemassvētkiem un Lieldienām. Ziņas par dievkalpojumiem un to izmaiņām tiek izvietota baznīcā uz ziņojumu dēļa, kā arī ievietotas sociālā tiklā https://www.facebook.com/karsavas.sirdsskaidras.polockas.eufrosin
 Dievkalpojumusparasti apmeklē ap 20 - 30 ticīgo. 5.jūnijā ir Eufrosinijas Polockas piemiņas diena -baznīcas svētki. Šajos svētkos, kā arī, Ziemassvētkos, Lieldienās baznīcu apmeklē pāri 100 ticīgo. 2024.gadā baznīcā noslēgtas 2 laulības, 1 bērns nokristīts, izvadīti 8 mirušie. Vasaras sezonā baznīcu apmeklēja ekskursanti no Ludzas novada, Rēzeknes, Jekabpils, Saldus, Rīgas, – kopā ap 50 ekskursantu. 

2024.gada 08.jūnijā, sadarbojoties ar Kārsavas kultūrvēstures centru „Līču mājas” Kārsavas pareizticīgo kopiena organizēja radošo darbu konkursu „Latgales kultūrvēsturiskā mantojuma Kārsavas sirdsskaidrās Polockas Eufrosinijas pareizticīgās baznīcas unikalitāte”. Piedalījušies 16 dalībnieki, ieguvuši trīs pirmas vietas, divas otras vietas, un vienu trešo vietu.  Uz pasākumu ieradušies Kārsavas iedzīvotāji, ciemini no Rēzeknes, Tukuma. Konkurss deva iespēju iepazīties ar Kārsavas pareizticīgās baznīcas vēsturi, ar dievnama arhitektūras īpatnībām un telpu iekšējo noformējumu, kā arī draudzes dzīvi.

Kārsavas sirdsskaidrās Polockas Eufrosinijas Pareizticīgo draudze sadarbojoties ar pilsētas iedzīvotājiem un pašvaldības iestādēm ir iesaistījusies kopienas iniciatīvu mērķu īstenošanā, kur viens no mērķiem tika izvirzīts novadpētnieka Nikolaja Nikuļina grāmatas izdošana. Izdoti 200 grāmatu eksemplāri. 2024.gada 14.augustā bibliotēkā notika grāmatas atvēršanas pasākums, uz kuru ieradās vairāk kā 40 apmeklētāju. Pasākums kultūrvēstures centrā „Līču mājas” notika 2024.gada 31.augustā un pulcēja 25 dalībniekus. Grāmatas izdošana, kas papildina novadpētniecības materiālu krājumu, ļauj plašākam interesentu lokam iepazīt novada vēsturi, ir labs reprezentatīvs materiāls par Kārsavu un apkārtni, kuru var izmantot turpmākānovadpētniecībā un izglītošanas darbā.

Nākotnē Kārsavas pareizticīgo kopiena plāno organizēt sapulces pieaicinot aktīvākos kopienas iedzīvotājus, lai turpinātu apzināt un realizēt vietējai sabiedrībai nepieciešamas iniciatīvas.
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