Notiek 2025.gada pavasara konkursā Ludzas rajona partnerībā iesniegto LEADER pieejas projektu vērtēšana. Apstiprināti un uzsāk realizāciju vēl seši aktivitātes "Kopienu spēcinošas un vietas attīstību sekmējošas iniciatīvas" projekti ar kopējo publisko finansējumu 345,5 tūkstoši EUR.
Notiek 2025.gada pavasara konkursā Ludzas rajona partnerībā iesniegto LEADER pieejas projektu vērtēšana. Visi projekti, kas saņēmuši partnerības (VRG) pozitīvus lēmumus, iesniegti Lauku atbalsta dienestā (LAD) un turpinās to izvērtēšana. Projekti, kas saņēmuši pozitīvus lēmumus LAD, uzsāk realizāciju. 

Realizāciju uzsāk  vēl seši projekti:

Ruskulovas Lurdas Dievmātes Romas katoļu draudzes projekts “Ceļā uz sakoptu dievnamu: Ruskulovas baznīcas fasādes atjaunošana un vides pieejamības uzlabošana”, Nr. 25-01-CL28-C0LA19.2201-000002.

Ludzas novada pašvaldības projekts “Bērnu rotaļu laukumu atjaunošana Ludzas novada lauku teritorijās”, Nr. 25-01-CL28-C0LA19.2201-000004.

Ludzas novada pašvaldības projekts “Bērnu rotaļu laukuma izbūve Lielā Ezerkrasta ielā Ludzā”, Nr.  25-01-CL28-C0LA19.2201-000005.
Ludzas novada pašvaldības projekts “Pansionāta "Mūsmājas" virtuves atjaunošana un materiāltehniskās bāzes uzlabošana”, Nr. 25-01-CL28-C0LA19.2201-000006.

Pildas Svēto Pētera un Pāvila Romas katoļu draudzes projekts “Pildas Svēto Pētera un Pāvila Romas katoļu baznīcas grīdas, balkona un ērģeļu atjaunošana”, Nr. 25-01-CL28-C0LA19.2201-000009.
Biedrības  "SPORTA KLUBS "KUORSOVA"" projekts “Disku golfa parka “Malnova” izveide Malnavā, Ludzas novadā”, Nr. 25-01-CL28-C0LA19.2201-000010.

Informācija par projektiem apskatāma Projektu kartē https://www.ludzaspartneriba.lv/, plašāka tiks publicēta.

Sākot no pirmās projekta īstenošanas dienas un visā projekta īstenošanas un uzraudzības periodā, projekta iesniedzējam jānodrošina publicitāte atbilstoši lēmumos norādītajām prasībām. Projekta publicitātes plakāta paraugs pievienots kā pielikums lēmumam, tostarp norādīta informācija par “Online Generator”izmantošanu plakāta izveideihttps://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communication/online-generator_lv?lang=lv
 Publicitāti projekta iesniedzējs nodrošina savā tīmekļa vietnē. 
Projekti tika iesniegti biedrības “Ludzas rajona partnerība” izsludinātajā atklātā projektu iesniegumu pieņemšanas 2.kārtā Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai finansētā Latvijas Kopējās lauksaimniecības politikas stratēģiskā plāna 2023.-2027.gadam apakšpasākumā "Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju, tostarp sadarbības aktivitātes un to sagatavošana" (LA19) aktivitātē "Kopienu spēcinošas un vietas attīstību sekmējošas iniciatīvas".

Vairāk informācijas par Eiropas Lauksaimniecības fondu lauku attīstībai pieejams EK tīmekļa vietnē https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/rural-development_lv
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